
 
 

VERBALE DI   

DELIBERAZIONE DEL 

CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

L’anno duemilaventi il giorno quattro del mese di Dicembre, 

alle ore 18:30 su piattaforma Microsoft TEAMS, si è riunito il 

Consiglio di Istituto, convocato con avviso scritto in data 30/11/2020 

prot. n.5708 notificato tramite posta elettronica e pubblicato all’Albo 

on-line. 

All’appello nominale risultano: 

Cognome e Nome  Componente Pr

es

A

ss

NOTE 

Gennari Daniele Dirigente Scolastico X   

Colosio Stefano Rappresentante dei genitori  X  

Beghin Sabrina Rappresentante dei genitori X   

Bizioli Claudia Rappresentante dei genitori X   

Iosif Annamaria Rappresentante dei genitori X   

Messi Paolo Rappresentante dei genitori X   

Saleri Paola Rappresentante dei genitori X   

Tangini Luca Rappresentante dei genitori X   

Sala Monia Rappresentante dei genitori X   

Cutolo Arsenio Docente di Scuola Secondaria X   

Trotta Michela Docente di Scuola Secondaria X   

Tamagni Maria Grazia Docente di Scuola Primaria X   

La Torre Costantina Docente di Scuola Primaria X   

Santini Giovanna Docente di Scuola Primaria X   

Botturi Manuela Docente di Scuola Primaria X   

Sala Alba Docente di Scuola Primaria X   

Bernardelli Daniela Docente dell’Infanzia X   

Porteri Carla ATA X   

Di Benedetto 

Annamaria 

ATA X   

TOTALE 18 1  

Il Sig. Messi Paolo, in qualità di Presidente del Consiglio di Istituto, assistito dal segretario, insegnante 

Santini Giovanna designato, riconosciuto legale il numero degli intervenuti per la validità dell’adunanza, 

dichiara aperta la seduta e pone in trattazione, secondo la progressiva iscrizione all’ordine del giorno, 

l’argomento a fianco indicato

Istituto Comprensivo Statale “T. Olivelli” Villa Carcina 

 
Delibera n. 106 - 2020/21 

 
Oggetto: Criteri e 

modi per i rapporti 

tra i docenti e le 

famiglie: revisione e 

adattamento alle 

disposizioni 

intervenute. 

 

 

 

Villa Carcina, lì 04 

Dicembre 2020 

 
IL SEGRETARIO 

Santini Giovanna 

 

VISTO: 
IL PRESIDENTE 

  Messi Paolo 

 

 

 

 
 

Villa Carcina, lì 04/12/2020 

 
IL SEGRETARIO 

                  Santini Giovanna 

 

VISTO: 

IL PRESIDENTE 

   Messi Paolo 



DELIBERA n° 106 

                                                               

 

Il Presidente dà la parola al Dirigente Scolastico, che espone quanto segue. 

Nella riunione del 07 ottobre 2020, è stato deliberato di organizzare in presenza il momento dei 

colloqui generali per la scuola dell’infanzia e primaria. 

In ottemperanza alle previsioni dei DPCM 03 novembre 2020 e 03 dicembre 2020, il cui fine 

è quello di contenere la diffusione della pandemia COVID-19 riducendo i contatti interpersonali 

e favorendo il distanziamento sociale, esiste la necessità di dar corso ai colloqui generali in 

forma on-line per tutti gli ordini di scuola, per prevenire assembramenti e limitare gli 

spostamenti in relazione alla classificazione in zone di regione Lombardia. In caso di specifiche 

necessità sarà prevista la presenza dei mediatori culturali. Quindi anche i colloqui generali alla 

scuola primaria e dell'infanzia, per il primo periodo didattico, dovranno svolgersi in modalità 

online. Inoltre, per quanto riguarda la scuola primaria, i docenti specialisti di inglese e religione 

gestiranno, con opportuna calendarizzazione, i colloqui in momenti separati rispetto ai team 

docenti, per rendere meglio articolabile il momento d'incontro con i genitori. 

Alle famiglie non verranno fornite credenziali di accesso e interverranno come ospiti su link. 

Date le modalità, gli incontri avranno un’estensione temporale limitata. 

Il D.S. termina il proprio intervento e il Presidente dà la parola ai consiglieri. 

Interviene la Sig.ra Saleri che, per la scuola secondaria di I grado, segnala alcune criticità in 

merito alla possibilità di prenotarsi per i colloqui generali, visto l’elevato numero di famiglie 

che lo richiedono, per alcune discipline. 

Il D.S. replica che, date le condizioni di contesto, sembra difficile poter intervenire sui colloqui 

generali; per ovviare al problema si può pensare di estendere alle settimane dal 07 al 24 gennaio 

2021 il calendario degli incontri individuali. 

Il Presidente, terminati gli interventi e non rilevando altri contributi, mette quindi in votazione 

la proposta formulata dal D.S: rettifica si quanto precedentemente stabilito per i colloqui 

generali del primo periodo, da svolgersi in modalità online per tutte le scuole ed estensione 

sino al 24 gennaio 2020 del periodo di colloqui individuali alla scuola secondaria di I grado. 



 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

VISTO il Decreto Legislativo 16 aprile 1994, n. 297, e in particolare l'art.10 

VISTO il CCNL 2006-2009 art. 29, rinnovato dal comma 10, art.1 del CCNL 2016- 2018 vigente 

VISTI i DPCM 03 novembre 2020 e 03 dicembre 2020 

 

approva all’unanimità la proposta del D.S. per i colloqui generali del primo periodo, da svolgersi 

in modalità online per tutte le scuole e per l'estensione sino al 24 gennaio 2021 del periodo di 

colloqui individuali alla scuola secondaria di I grado. 

 
 

ILSEGRETARIO IL PRESIDENTE 

                     Santini Giovanna 

                          Messi Paolo 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


